

守住钱袋子·护好幸福家



区农业农村局拓宽农民增收致富渠道

2024年全区农村居民人均可支配收入增速持续高于全省

本报讯(通讯员 姜农)数据显示,2024年全区农村居民人均可支配收入达33445元,同比增长6.7%,增速持续高于全省,城乡居民收入比缩小至1.9以下。

区农业农村局扎实推进农业高质量发展,积极落实乡村振兴战略,实现农民收入不断增长。

落实惠农强农政策,注入兴农“催化剂”。区农业农村局制定《党建引领“两社”联动工作实施意见》《关于推动“党建引领 富民强村”十五条措施》,不断加强村集体“造血功能”;全面落实耕地地力保护补贴普惠性政策,2024年发放补贴

5208.78万元;深入实施防贫综合保障项目,投入经费278.685万元;全区开展公益医疗互助试点,2024年度参与项目人数25.3万,报销1738.9万元。

促进产业提质增效,打造发展“动力源”。区农业农村局围绕全区农村产业发展重点领域,突出质量效益导向,壮大优势特色产业,以强化项目服务保障夯实经济增长基础,以项目招引带动全区农业现代化加速发展。2024年,全区入库新建农业农村重大项目27个,续建项目5个,完成投资12.7亿元。

释放农村改革红利,壮大集体“经济群”。区农业

农村局制定《推进农村闲置宅基地和闲置农房盘活利用试点工作方案》,鼓励有条件的农户自愿有偿退出宅基地,全区盘活利用闲置宅基地及农房(含有偿退出)378亩,盘活利用农房收益比上年增加14.58万元;持续推进村集体经济项目挂钩联系制度,高质量实施党建引领“两社”联动项目,不断优化“1+1+N”发展模式,2024年实施31个区级示范项目,总投资1.38亿元,预计可新增村集体收入690万元。



区水利局启动流域性涵闸改造提升

本报讯(通讯员 刘健雄 鞠爱清)日前,溱潼灌区续建配套与现代化改造项目渠系建筑物工程全面启动。

我区老328国道沿线分布着多座控制性涵闸,在汛期有效调节水位、拦截洪水,防止洪水泛滥对沿线地区造成灾害,保障人民生命财产安全。此次工程主要建设内容为疏浚整治支渠3条,总长1.27公里,新建生态护岸0.51公里;改造提

升328国道沿线13座涵闸,拆建圩口闸1座,进一步提升区域水利设施安全运行水平。项目建成后,将显著提升沿线涵闸的智能化水平,使涵闸调控更加精准、高效,同时对过水功能优化升级,进一步强化328国道沿线涵闸对上下河水位的调节能力,全方位提升整个区域应对水旱灾害的综合能力,为区域安全稳定提供更为坚实的保障。

大伦:书香满农家 阅读盈春韵



本报讯(通讯员 赵雨)日前,大伦镇举办一场别开生面的春季读书活动,吸引了众多村民踊跃参与。

“这本书以普通人的奋斗历程为主线,生动展现历史进程中人们走过的艰难曲折道路,传递坚韧不拔、积极向上的精神力量。”活动开始,全民阅读推广志愿者给大家分享书籍《平凡的世界》,还

精心筛选如朱自清的《春》等一系列与春天相关的佳作,让村民在阅读中感受春日的美好意境,同时准备了励志文学、人物传记等多种类型书籍,满足不同年龄段村民的阅读喜好。“春日诗词朗诵会”环节,志愿者饱含深情地诵读春天的诗词,营造浓厚的文化氛围。

据了解,大伦镇将继续开展各类活动,持续提升农家书屋使用率,让书屋真正成为村民的“知识加油站”,为乡村振兴注入源源不断的活力。

蒋垛:政府服务“贴心” 企业复产“热火”

(上接1版)洪绍松点赞蒋垛镇营商环境:“企业进驻蒋垛镇工业园后发展势头较好,2024年新增1条生产线,建设新的厂区,政府派专人定期征询公司需求,主动帮我们与武汉科技大学联系解决技术难题。相信在当地政府关照下,企业会有更大更好的发展。”

江苏鑫驰新材料有限公司同样是一派繁忙景象。原料粉碎、重新配比、压制成型……车间内,工人们熟练地操作设备,一批批产品陆续下线。该公司是一家集设计研发、生产销售和全程服务为一体的专业耐火材料企业,主要生产钢材冶炼中钢包的配套材料。

为确保企业顺利复工复产,蒋垛镇提前部署、靠前服务,组织专人深入企业走访调研,了解企业复工复产过程中遇

到的困难和问题,并积极协调解决。“我们今年正月初八全面复工,员工到岗率百分之百,今年一季度预计销售额与去年同期相比稍有增长,目前在手订单预计排到6月份。”鑫驰公司财务负责人吴冬俊告诉记者,蒋垛镇政府通过“一对一”包联机制,精准与企业对接需求,在用工协调、融资等问题上,为他们提供相关解决方案,解决了企业在经营过程中遇到的相关难题。

“一年之计在于春。全镇各企业正以‘开局就是决战、起步就是冲刺’的奋斗姿态,抢抓机遇,乘势而上,奋力夺取首季‘开门红’,为全镇经济社会高质量发展贡献力量。”蒋垛镇相关负责人表示,“我们将持续优化营商环境,加大对企业扶持力度,鼓励企业不断创新,推动全镇经济高质量发展,为全区经济发展作出更大的贡献。”

区委老干部局举办“AI赋能行动”沙龙

本报讯(通讯员 姜老轩)2月19日,区委老干部局在罗塘街道北街社区举办老干部工作沙龙——“AI赋能行动”专题活动。

区委老干部局工作人员开展AI人工智能讲座,详细介绍Deepseek的功能特点、独特优势,让参会人员快速掌握使用指令和操作要点。在交流环节,参会者分享对AI的认知与应用体验,认为AI在信息收集

整理上效率高,能提升工作效率。在探讨AI赋能老干部工作时,有人建议利用AI的智能分析和推荐,为老干部提供健康管理、活动定制等精准服务;有人强调处理老干部信息要注重数据安全,涉隐私机密材料禁用AI。大家表示,推广老干部AI学习应从兴趣培养入手,通过科普视频、体验活动等方面让AI提升老干部幸福感。

区委老干部局负责人表示:“我们将深化AI应用,完善老干部信息数据库,用AI分析数据助力精准服务;依托养老指导中心智能程序,增加健康咨询等功能,提升服务便捷性;编写AI辅导材料,在公众号设‘我与AI的故事’专栏,加强相关培训。AI只是辅助,人文关怀才是老干部工作核心,未来要加强与老干部交流,融合AI技术与人文关怀。”

构建“1+N”安全培训矩阵,开展无脚本实战演练……

区发改委“四招”并举筑牢电力安全防线

本报讯(通讯员 姜发)连日来,区发改委“四招”并举,全面提升电力企业安全生产管理水平,筑牢电力安全防线。

责任固本,拧紧安全责任链。区发改委及时组织召开电力设施保护工作协调会议,查摆问题,明确分工,落实责任,确保层层有人抓、事事有人管;指导企业对标对表,完善全员安全生产责任制,落实落细安全生产主体责任,强化从业人员岗位规范操作,实行全过程安全责任追溯。

教育筑基,塑造安全明白人。区发改委构建“1+N”安全培训矩阵,指导企业

开展“开工第一课”专项活动,将安全生产作为电力企业复工复产“开工第一课”,重点讲解隐患排查、风险管控、薄弱人员管理等方面要求,截至发稿已经组织“开工第一课”培训17场,覆盖员工280名。

智治强基,织密风险防控网。区发改委运用无人机、红外成像等技术对变电站、输配电线路开展立体化巡查,实施风险差异化动态管理,限时跟踪督促问题隐患整改清零;督促供电公司加强电力设施巡检和隐患预判。截至目前,该委处理输电线路异物挂线隐患2处,清理通道树木300多棵,

补加线路通道各类警示牌85块,安装智能防外破监控装置22套。

应急铸盾,淬炼处突硬实力。区发改委完善应急管理体系建设,组建7支涵盖变电、输电等专业的应急抢修队伍,开展无脚本实战演练3次,成功处置模拟变电站火灾、低洼站房进水、SF6泄漏等突发事件;配备智能巡检机器人、应急发电车等装备,实现重要变电站应急物资“30分钟响应”。

